

2019年11月25日 星期一

责编/伍施施 校对/谢红兰 版式/文滔

公交司机拾金不昧，“土豪”背包物归原主，失主称——

“创文以来，好人好事越来越多了”

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 陈剑）11月21日下午3点30分许，市民贺先生在157路公交车高速公路管理处调度室领取不慎遗落在公交车上的巨额财物，连声称感谢拾金不昧的好司机祝国军，“祝师傅品德高尚，是我学习的榜样！”

11月21日下午2点30分，市公

交集团157路公交车驾驶员祝国军驾驶抵达终点站高速公路管理处，在停靠好车辆打扫车厢卫生时，发现乘客座位上有一个黑色的背包。“一定是哪位乘客不小心落下的。”祝国军迅速拾起交到调度室，并向车队长刘涛报告。在对包内物品进行清点登记后，发现背包内并无失主个人信息。刘涛将情况通报到157

路各车司机和调度员，要大伙留意有无失主问讯，同时安排调度员注意背包里的手机，看有无电话打进来。

市民贺先生乘坐157路公交车在珠江帝景山庄下车后，走到半路才惊觉随身携带的背包不见了，包内有手机、手表、银行卡等贵重物品，还有1700余元现金。“一定是落在公交车上了！”

贺先生急忙打车赶往157路公交终点站高速公路管理处调度室，一问之下，得知不慎遗落在公交车上的背包已被司机祝国军拾获并上交，正等待失主认领，当下确认失主身份和失物无误，完成了失物认领手续。贵重财物失而复得，贺先生非常感动：“我们衡阳创文以来，好人好事越来越多了。”



衡阳你文明 我点赞

昨日上午，市义工协会20多名“衡阳群众”志愿者与湖南高速铁路职业技术学院学生志愿者一起来到珠晖区冶金医院“老年人康复中心”养老院，开展“献爱心，送温暖”公益活动。在养老院里，志愿者有的帮老人按摩揉腿、修剪指甲、测血压、理发，有的教老人使用智能手机，还有的陪老人散步、聊天。

■通讯员 何社成 摄

创文创卫需要你我同参与

市城管局邀请志愿者免费看电影

本报讯（见习记者 李佳玲）11月23日，市城管局邀请公益城管志愿者和湖南工学院、衡阳师院和湖南财工院三所高校的志愿者代表观看电影。

电影放映前，该局为志愿者播放了城市地方法规宣传片。据了解，今年是

《衡阳市城市市容和环境卫生管理条例》颁布实施一周年，从3月1日开始的《条例》宣传活动一直力度不减。城管队员与“衡阳群众”志愿者进学校、社区、商场、公园、广场等地发放宣传资料近十万份，开展“创文创卫需要您，

城管邀您看电影”网上知识竞答活动，吸引了许多市民参与。

据介绍，此次城管再次邀请志愿者

看电影，旨在通过他们影响身边的人，让更多人遵法守法，让更多的人参与“创文创卫”。

文明创建效果满意不满意？

蒲公英志愿者进社区“零距离”宣传文明创建

本报讯（记者 金明达 通讯员 王新发 谢东升）“我们是‘衡阳群众’志愿者，请问您对衡阳市开展全国文明城市创建的效果满意吗？”日前，“衡阳群众”蒲公英志愿者走进珠晖区湖北路社区，入户发放创建全国文明城市调查问卷。

在入户宣传活动中，志愿者分组挨家挨户向居民宣讲发放问卷调查表，详细讲解问卷调查表的主要内容，耐心指导居民填写问卷调查表，通过交流了解居民对创文工作的知晓率和满意度，增强居民文明意识，形成人人参与衡阳创建全国文明城市的良好氛围。

在入户宣传活动中，志愿者分组挨家挨户向居民宣讲发放问卷调查表，详细讲解问卷调查表的主要内容，耐心指导居民填写问卷调查表，通过交流了解居民对创文工作的知晓率和满意度，增强居民文明意识，形成人人参与衡阳创建全国文明城市的良好氛围。

在入户宣传活动中，志愿者分组挨家挨户向居民宣讲发放问卷调查表，详细讲解问卷调查表的主要内容，耐心指导居民填写问卷调查表，通过交流了解居民对创文工作的知晓率和满意度，增强居民文明意识，形成人人参与衡阳创建全国文明城市的良好氛围。

县市区

责编/廖义波 校对/谢红兰 版式/文滔

XIAN SHI QU

南岳镇开展公益性岗位技能培训

57名贫困户走进课堂学脱贫本领

名贫困户走进课堂，进行岗位技能培训，主要培训内容为保洁、垃圾分类等业务知识，并当场签订公益性岗位合同书。

“我是一个残疾人，就只会做点杂活，这次镇、村帮助我到公益性岗位上班，我真心感谢。”荆田村贫困户谭新庭说，“我希望能够通过培训，练就从业本领，用

自己的双手来挣钱，早日脱贫致富。”

“通过此次培训，我学习到了很多方法，非常实用。”樟树桥村贫困户刘仲娥拿着记满知识点的笔记本兴奋地说，“我将在村保洁员岗位上做事，既能照顾好家里的小孩，还能在家门口就业，真的是一举两得。”

据了解，为了打赢脱贫攻坚战，

巩固脱贫成效，南岳镇紧扣持续增加贫困群众收入这一核心，结合当前乡村振兴、环保等工作，按就业扶贫政策，因地制宜地设立了乡村保洁员、生态护林员、乡村道路养护员、河道清淤员、垃圾分拣员5个乡村扶贫公益性岗位，共安排57名建档立卡贫困劳动力上岗，每人每月可得劳动报酬800元。

石鼓区吹响棚户区改造“冲锋号”

本报讯（通讯员 陈毅）11月21日，在石鼓区棚户区改造和雁栖湖项目调度会上，石鼓区委、区政府擂响战鼓，发出奋力冲刺棚户区改造工作的号令。

会议通报了现阶段全区棚户区改造和雁栖湖项目进展情况，与会人员就如何推进有关工作进行了深入交流，区委书记颜和平，区委副书记、区长刘浪就顶层设计、工作模式、人员配备、工作瓶颈如何解决等问题进行了明确和部署。

颜和平强调，要加快棚户区改造速度，抓住政策利好的最后黄金期，全力以赴推进；机制要顺，健全完善领导小组机制、决策部署机制、部门联合工作等大机制，同时

根据项目实际情况推行差异化的小机制；思路要清，明确工作目标、任务、步骤以及重点难点，分步实施，统筹推进；人员要专，抽调专人，集中力量和精力，专人专岗、专人专责，用心用情做好各项工作；问题要盯，发扬钉钉子精神，盯住不放，不解决问题不罢休，确保取得实际性突破。

刘浪要求，要持续关注项目建设，加快推进棚改工作，牢牢树立大棚改意识，强化信息联动共享，不断理顺工作机制，积极拓宽融资渠道，优化调整指挥体系，组建专人专班，明确分工职责，加强与上级沟通对接，确保全区棚户区改造和雁栖湖项目建设又好又快推进。

南岳寿岳乡：

扶贫政策知多少 帮扶人员考一考

本报讯（通讯员 王林芝 记者 莫雄飞）为进一步加强帮扶队伍建设，提升帮扶责任人的运用帮扶政策能力，11月21日上午，南岳区在寿岳乡龙池村组织开展精准扶贫应知应会知识测试。

驻村四个后盾单位的帮扶责任人、驻村工作队及村支

两委成员参加了此次考试。考试采取闭卷方式，以扶贫知识和帮扶对象信息为主要考试内容，设置有填空、问答、论述三类题型。试卷内容严格保密，所有参考人员严禁查看手机及相关资料，要求独立答题，并设有监考人员。

简讯

▲11月22日，由南岳区医保局、卫健委、税务局、中国人寿南岳公司等联合开展的“宣传医保政策 共创健康生活”暨打击欺诈骗保宣传活动在南岳牌坊广场举行。

活动现场，20余名“红马甲”“白衣天使”面对面为群众解读医保、社保参保、健康扶贫、健康教育、疾病预防、“湘女关爱保”等医疗健康政策，向过往群众发放宣传资料、免费义诊，引导百余名群众参加医保缴费。

（通讯员 李静 廖灿）

▲11月22日，珠晖区民政局举办了村（居）儿童主任培训班，各乡（街）分管民政工作负责人、儿童督导员，各村（居）儿童主任及部分社工服务站社工共100余人参加培训。

培训通过授课讲解、案例分析、现场提问、课堂互动等形式，用通俗易懂的语言详细解读了留守儿童关爱保护和困境儿童保障政策依据、工作方法、儿童成长阶段特点，解析了儿童社会工作、儿童主任职责等内容。

（记者 周琪）

上下共治 水岸同治

衡南泉湖镇以“九好”打造“河畅水清岸绿景美”

本报讯（文/图 记者 周瑞华 通讯员 刘先卫 张春兰 实习生 易歆）为打造一河两岸“河畅、水清、岸绿、景美”的生态环境，衡南县泉湖镇坚持“上下共治、水岸同治、标本兼治”方针，着力抓源头治理、示范推进、财政保障、制度落实，以打造样板河为切入点，确保河长

制工作“见河长、见行动、见成效”。

该镇重点做到“九好”：即工作机制好；创新宣传好，在全镇河流流经的每座桥梁上喷绘河长制宣传标语，在村庄、人流集中处树立永久性宣传标语并悬挂横幅，积极开展河长制“六进”宣传活动；群众参与好；示范引领好，全镇沿河每村打造“示范”河段，充分发挥河长制“样板河”的典型引领作用。

水质好；创新宣传好，在全镇河流流经的每座桥梁上喷绘河长制宣传标语，在村庄、人流集中处树立永久性宣传标语并悬挂横幅，积极开展河长制“六进”宣传活动；群众参与好；示范引领好，全镇沿河每村打造“示范”河段，充分发挥河长制“样板河”的典型引领作用。

